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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κα Σοφία-Χάϊδω Ασημακοπούλου
2. Υπουργείο Τουρισμού

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 5415/19.5.2026  Ερώτηση με θέμα: 
«Ελλείψεις, κίνδυνοι και αποκλεισμός επισκεπτών στον αρχαιολογικό χώρο της 
Ακρόπολης».

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 5415/19.5.2026 Ερώτησης της Βουλευτού κας 
Σοφίας-Χάϊδως Ασημακοπούλου, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι 
αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το Υπουργείο Πολιτισμού καταβάλλει διαχρονικά συνεχείς προσπάθειες για την 
προστασία, συντήρηση και ανάδειξη των μνημείων και, παράλληλα, για την εύρυθμη 
λειτουργία του αρχαιολογικού χώρου της Ακρόπολης, καθώς και για την αναβάθμιση των 
υποδομών εξυπηρέτησης του κοινού που περιλαμβάνονται σε αυτόν. Συκοφαντικοί 
ισχυρισμοί περί “ακαταστασίας, κινδύνων και εγκατάλειψης” και προσβολής της 
πολιτιστικής μας κληρονομιάς είναι ανάξιοι σχολιασμού.

Ειδικότερα, ο ανελκυστήρας πλαγιάς του αρχαιολογικού χώρου της Ακρόπολης και 
Κλιτύων, στον οποίο αναφέρεται η εν θέματι Ερώτηση, προορίζεται για την εξυπηρέτηση 
ατόμων με αναπηρία, καθώς και άλλων κατηγοριών επισκεπτών, οι οποίοι χρήζουν της 
υπηρεσίας του ανελκυστήρα, όπως ατόμων με προσωρινή κινητική δυσκολία, ενός 
γονέα/κηδεμόνα που συνοδεύει δύο ή περισσότερα βρέφη ή νήπια κ.α. Ο απαιτούμενος 
χρόνος για τον ασφαλή ρυθμό λειτουργίας του ανελκυστήρα, δηλαδή ο επαρκής χρόνος για 
την ασφαλή επιβίβαση και αποβίβαση των επιβατών, υπαγορεύει συγκεκριμένο αριθμό 
διαδρομών ανά ώρα. Ως εκ τούτου, δεν είναι δυνατή η χρήση του από άτομα που δεν 
περιλαμβάνονται στους δικαιούχους, όπως οι ξεναγοί, στους οποίους γίνεται αναφορά στην 
Ερώτηση. 

Ο ανελκυστήρας πλαγιάς στον αρχαιολογικό χώρο της Ακρόπολης και Κλιτύων 
λειτουργεί καθημερινά εξυπηρετώντας μεγάλο αριθμό δικαιούχων επισκεπτών. Ωστόσο, ο 
ανελκυστήρας υπόκειται σε περιορισμούς λόγω καιρικών συνθηκών, όπως σε συνθήκες 
που η ένταση του ανέμου υπερβαίνει τα επιτρεπόμενα όρια ασφαλείας. Ως εκ τούτου, στις 
εν λόγω καιρικές συνθήκες εφαρμόζεται για λόγους ασφαλείας η προσωρινή διακοπή της 
λειτουργίας του ανελκυστήρα. Σε περίπτωση τεχνικής βλάβης, η αρμόδια Εφορεία 
Αρχαιοτήτων ενημερώνει άμεσα την τεχνική υποστήριξη της λειτουργίας του ανελκυστήρα 
και η λειτουργία του αποκαθίσταται το συντομότερο δυνατόν.

Αναφορικά με τους χώρους υγιεινής του αρχαιολογικού χώρου της Ακρόπολης και 
Κλιτύων, επισημαίνεται ότι η Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης Αθηνών ενεργεί διαρκώς στην 
κατεύθυνση της αναβάθμισής τους, στο πλαίσιο της βελτίωσης όλων των υποδομών 
εξυπηρέτησης των επισκεπτών. Οι χώροι υγιεινής στη νοτιοδυτική πλευρά του 
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αρχαιολογικού χώρου της Ακρόπολης, εκτός της περίφραξης και πλησίον της Κεντρικής 
Εισόδου, λειτουργούν πλήρως, ύστερα από τις πρόσφατες εργασίες αναβάθμισής τους. 
Επίσης, οι χώροι υγιεινής που βρίσκονται πλησίον της Νότιας Εισόδου του αρχαιολογικού 
χώρου, στο κτήριο επί της οδού Διονυσίου Αρεοπαγίτου 18-20 (πρώην Γραφείο 
Πληροφοριών του ΕΟΤ), λειτουργούν καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του αρχαιολογικού 
χώρου Ακρόπολης και Κλιτύων, από 08:00-20.00, εξυπηρετώντας τους πολυάριθμους 
επισκέπτες που εισέρχονται ή εξέρχονται από τη δεύτερη πύλη του χώρου, στη συμβολή 
των οδών Διονυσίου Αρεοπαγίτου και Θρασύλλου.

Επιπλέον, οι επισκέπτες του χώρου μπορούν να εξυπηρετηθούν και μέσω των 
δημοτικών χώρων υγιεινής που βρίσκονται απέναντι από αυτή την Νότια Είσοδο του 
αρχαιολογικού χώρου, οι οποίες αποτελούν αρμοδιότητα του Δήμου Αθηναίων και 
λειτουργούν με ωράριο 8:00- 20:00, ίδιο με εκείνο του αρχαιολογικού χώρου. 

Όσον αφορά στους χώρους υγιεινής στο πλάτωμα, επισημαίνεται ότι οι εργασίες 
ανακατασκευής και επέκτασής τους έχουν ολοκληρωθεί αξιοποιώντας τη χρηματοδότηση 
του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Ωστόσο, καθώς βρίσκονται εντός των 
εργοταξιακών υποδομών του έργου αναβάθμισης των υποδομών του Παλαιού Μουσείου 
Ακρόπολης, θα λειτουργήσουν μόλις οι σχετικές εργασίες το επιτρέψουν. 

Όσον αφορά στα μεγάλα κενά, που αναφέρει η Ερώτηση, στις διαδρομές κίνησης 
ατόμων με κινητικά προβλήματα, πρόκειται για μικρά ή μεγαλύτερα ανοίγματα επί της 
διάστρωσης, προκειμένου να είναι ορατή η υποκείμενη λαξευμένη επιφάνεια της αρχαίας 
διαδρομής επί του Βράχου. Στα συγκεκριμένα ανοίγματα, ο υποκείμενος Βράχος βρίσκεται 
ολίγα εκατοστά (1-5εκ.) χαμηλότερα από την τελική επιφάνεια της διάστρωσης, ενώ τα μικρά 
ορθογώνια ανοίγματα με μεγαλύτερο βάθος, που είχαν αφεθεί εξαρχής ως μάρτυρες 
λαξευμάτων, έχουν ήδη πληρωθεί με κονίαμα. Τα μεγαλύτερα ανοίγματα έχουν 
διαμορφωθεί περιμετρικά με κονίαμα υπό κλίση, ώστε η μετάβαση πεζών και αμαξιδίων 
έως τη τελική στάθμη των διαδρομών, να γίνεται ομαλά. Ως εκ τούτου, δεν υφίσταται 
κανένας κίνδυνος για πτώσεις ή τραυματισμούς των ατόμων που διακινούνται επί των 
διαδρομών που έχουν διαμορφωθεί για την ασφαλή διακίνηση των επισκεπτών. 

Το Υπουργείο Πολιτισμού, αναγνωρίζοντας την ευθύνη που φέρει για την προστασία 
της πολιτιστικής κληρονομιάς της χώρας, προβαίνει πάντοτε στις απαραίτητες ενέργειες για 
τη συντήρηση και ανάδειξη των χώρων αρμοδιότητάς του.  

Η Υπουργός Πολιτισμού
ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΙΠΚΑ
4. ΥΣΜΑ
5. ΕΦΑ Πόλης Αθηνών 
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